

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Джураевой Джамили Хайдаркуловны
на тему «Развитие рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения:
состояние и перспективы (на материалах города Душанбе)», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – сфера услуг)**

Актуальность темы диссертационной работы Джураевой Д.Х. определяется проблемой поиска действенных и эффективных инструментов развития рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения, которое формирует достаточную гибкость и мобильность национальной экономики, реструктуризирует ее, а также способствует созданию дополнительных рабочих мест. Решение проблемы функционирования и развития рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения, в ряду ключевых факторов развития национальной экономики любого государства, означает наращивание темпов производства, существенное улучшение инвестиционного климата и придание стабильности общественным отношениям. Особую актуальность эта проблема принимает в ходе реализации задач повышения уровня конкурентоспособности данного рынка услуг, а также разработки и совершенствования институциональных форм, структур и систем управления энергетического сектора. В опубликованных исследованиях отечественных и зарубежных авторов ещё недостаточно разработаны решения вопросов, связанные с обоснованием и разработкой приоритетных направлений развития рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения города.

Все сказанное говорит об актуальности темы исследования. Анализ новизны положений, выносимых на защиту, показывает, что в основном они отражают приращение инновационного научного знания. В диссертации обоснованы и разработаны основные направления развития рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения г. Душанбе и республики в целом: решение основных проблем в эффективной реализации государственных программ в области энергетики Республики Таджикистан, а также интеграции внутренних и внешних сбережений в целях инвестирования в электроэнергетику, способствующая ее развитию; внесение соответствующих изменений в законодательство страны в целях эффективной реструктуризации электроэнергетического рынка будет способствовать регулированию развития этого сектора; проведение грамотной политики повышения осведомленности населения об эффективности возобновляемых источников энергии также будут способствовать развитию электроэнергетического рынка; необходимо организовать постепенный допуск

частной и корпоративной собственности в рынок услуг по обеспечению электроэнергией населения.

Положительно оценивая в целом представленный автореферат Джураевой Д.Х., необходимо отметить ряд положений и результатов, которые сохраняют, на наш взгляд, статус не до конца оформленных рассуждений: приведенное на страницах 9-10 автореферата исследование опыта зарубежных стран функционирования и развития рынка услуг по обеспечению электроэнергией населения с целью возможного применения некоторых его элементов в Таджикистане для формирования конкурентного рынка услуг и выявления инструментов, которые могут иметь наибольший экономический эффект при адаптации к национальной экономике, не получили, на наш взгляд, в диссертации достаточного развития в виде разработки конкретных организационных механизмов указанного процесса адаптации.

Однако указанные замечания не снижают научной и практической значимости проведенного исследования, а носят рекомендательный характер.

Материалы диссертационной работы Джураевой Д.Х. и практические рекомендации могут быть использованы ведомствами регионального уровня при разработке целевых программ по развитию энергетики, городской инфраструктуры.

Материалы автореферата диссертационного исследования Джураевой Джамилы Хайдаркуловны позволяют сделать вывод, что уровень представленного исследования, его форма, содержание, элементы новизны, значимость и обоснованность научных результатов соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а соискатель Джураева Джамिला Хайдаркуловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - сфера услуг).

Ведущий научный сотрудник
ГБУ Академия наук Республики Саха (Якутия),

кандидат экономических наук  Малышева Матрена Семеновна

Адрес: 677000, Российская Федерация,
г. Якутск, ул. Пр.Ленина, д. 33
Тел.:8(914)2340177
e-mail: mot21@yandex.ru

Подпись к.э.н. Малышевой М.С. удостоверяю:
Начальник ОК Васильева Гуйара Борисовна



26.02.2022